

## उदयपुर सिमेन्टमा न्यौपानेको १ सय दिन एकैदिन साढे १७ हजार बोरा बिक्रीको नयाँ कीर्तिमान

### ❖ महेश्वर चामलिङ

जलजले वैशाख ११

उदयपुर सिमेन्ट उद्योग लिमिटेड (उसिउलि)ले एकैदिन १७ हजार बढी बोरा बिक्री गरेर नयाँ कीर्तिमान कायम गरेको छ। पूर्ण सरकारी स्वामित्वको उद्योगले गत ६ गते एकैदिन १७ हजार ३ सय ६४ बोरा सिमेन्ट बिक्री गरेर ४ वर्षयताको नयाँ कीर्तिमान कायम गरेको हो।

दक्षिण एसियाको उत्कृष्ट गुणस्तरिय गैँडा सिमेन्टको उत्पादक उसिउलिने यति धेरै परिमाणको सिमेन्ट बेचेको विगत ४ वर्षयताको पहिलो कीर्तिमान भएको महाप्रबन्धक (जिएम) गोपी कृष्ण न्यौपानेले बताए।



न्यौपानेले आफु जिएम भएर आएपछिको सय दिनको उपलब्धी सुनाउँदै उद्योगलाई द्रुतगतिमा सुधार गर्दै लाने क्रममा यो प्रगति भएको बताए।

गत माघ १ गतेदेखि न्यौपाने महाप्रबन्धक भएर आएका थिए। उनको कार्यकालको शुक्रबार एकसय दिन पुगेको अवसरमा उद्योगले विज्ञप्ती प्रकाशित गर्दै विगत ४ वर्षको अर्वाधमा सर्वाधिक परिणाममा बिक्री गरेर

नयाँ कीर्तिमान कायम गरेको जनाएको छ। उद्योगका प्रवक्ता लक्ष्मण प्रसाद पोखरेलले जारी गरेको विज्ञप्तीमा न्यौपाने नयाँ जिएम भएर आएपछिको सय दिनमा भएको प्रगतिबारे **बाँकी ३ पेजमा**

## विद्युत सट भएर आगलागी हुँदा १६ लाखको क्षति

### ❖ मुलुकी संवाददाता

भागलपुर वैशाख ११

उदयपुरमा शुक्रबार दिउसो आगलागी हुँदा एक घर शुक्रबार दिउसो ३:३० बजे एक्कासी आगलागी हुँदा जिल्लाको बेलका नगरपालिका २ शिवालयटोलका चक्रबहादुर राईको घर र छिमेकी तेजबहादुर नेपालीको गोठ जलेर नष्ट भएको हो।

राईको घरमा विद्युत सर्त आगो लाग्दा जस्ताको छानो भएको २ तले काठे घर जलेर धरभित्र रहेका सम्पूर्ण खाद्यान्न, लत्ताकपडा र महत्वपूर्ण कागजात जलेर नष्ट भएको प्रहरी चौकी भागलपुरलाई उद्घृत गर्दै जिल्ला प्रहरीले जनाएको छ। आगाले राईको कम्तीमा १५ लाख बराबरको क्षति भएको प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ।

रहेको छिमेकी नेपालीको फुसको छानो भएको गोठ जलेर नष्ट भएको छ। गोठ जल्दा नेपालीको १ लाख ५० हजार बराबरको क्षति भएको प्रहरी चौकीले जनाएको छ। आगो लागेको खबर आएलगत्तै भागलपुर प्रहरी चौकी प्रमुख सहायक निरीक्षक कमाण्डको टोली र इलाका प्रहरी कार्यालय रामपुरबाट प्रहरी निरीक्षक कमाण्डमा गएको टोलीले स्थानीयसँग मिलेर आगो नियन्त्रणमा लिएका थिए।

प्रहरीको संयुक्त २ टोलीले नगरपालिकाको दमकल स्थानीयको सहयोगमा साँझ ६:०० बजे आगो नियन्त्रणमा आएको प्रहरीले जनाएको छ। आगोले धनसम्पत्ति क्षति गरे पनि मानवीय क्षति र चौपाया भने केही नभएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय उदयपुरले जनाएको छ।

त्यस्तै राईको घरछेउमै

## बिपतबाट बचाउन जिड्सको पहल

## पहिरोबारे जिल्लामै पहिलो सचेतना गोष्ठी

### ❖ मुना राई

गाईघाट, वैशाख ११

जाल्पा एकीकृत विकास समाज (जिड्स) उदयपुरले जिल्लामै पहिलो पटक सदर मुकाममा 'पहिरो सम्बन्धी जिल्लास्तरीय गोष्ठी' आयोजना गरेको छ। वर्षायाम सुरु भएसँगै बाढी पहिरोजस्ता बिपतजन्य घटनाबाट बच्न पहिरोसम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम गरिएको छ।

आगलागी, नदी कटान, बाढी, भुकम्पल गायत विभिन्न प्राकृतिक बिपत्ती र दैवी प्रकोपबाट बच्ने उपायबारे धेरै कार्यक्रम हुँदै आए पनि पहिरोसम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम भने यो नै पहिलो भएको आयोजक जिड्सले जनाएको छ। जिड्सले पहिरो सामना कृताव परियोजना (कोप) कार्यक्रम अन्तर्गत आयोजित कार्यशालामा समथर र तराई भूभागमा बाढी तथा नदी कटानको प्रकोप हुने गरेको तर, पहाडी भेगमा भने वर्षेनी पहिरो



ले स्थानीयलाई दुःख दिनका सधौ जनधनको क्षति हुने गरेको जिड्सका अध्यक्ष पुष्पराज पोखरेलले बताए।

पहाडी भूभागमा वर्षेनी पहिरोले गर्ने जनधनको क्षति र केन स्थानीयलाई सचेतनामुलक कार्यक्रम गरेको पोखरेलले बताए। उदयपुरको झण्डै ७० प्रतिशत भूभाग पहाडी भेगमा रहेकाले

पहिरोको जोखिम धेरै हुने गरेको छ। त्यसैले पहिरोबारे स्थानीयलाई सचेत गराउन पहाडी भेगका स्थानीयलाई सहभागी गराएर कार्यक्रम आयोजना गरिएको पोखरेलले बताएका छन्।

भित्री मधेसमा पर्ने त्रियुगा नगरपालिकाका १४, १५ र १६ नं. वडा पनि पहाडी भूभाग हुन् भने चौदण्डीगढी, बेलका र

कटारी नगरपालिकाका केही वडावाहेक सबै पहाड छन्। न स्थानीयतहमध्ये लिमचुडबुड, ताप्ली, रौतामाई र उदयपुरगढी गाउँसँपालिका पहाडी र विकट भूभाग रहेकाले वर्षेनी पहिरोको चपेटामा पर्दै आएका छन्।

कार्यक्रममा वल्डभिजनका बिपत व्यवस्थापन तथा मानव **बाँकी पेजमा**

**स्थानीय उत्पादन उपयोग गरौं, रौता साबुन नै प्रयोग गरौं !**

**हामी सबैको रोजाइ रौता साबुन**

**रौतामाई साबुन र सर्फ उद्योग**

त्रियुगा न.पा. ११, फुलचोक, गाईघाट

सर्फ नं. ८८६२८७३६/८८५७७८५५९४  
E-mail: rautamaisoap@gmail.com



**उदयपुर ....**

उल्लेख गरिएको छ। जस अनुसार वैशाख ६ गतेका दिन १७ हजार ३ सय ६४ बोरा सिमेन्ट बिक्री भएर १ करोड २९ लाख ५० हजार ७१ रुपैया प्राप्त भएको विज्ञप्तीमा उल्लेख छ।

०४९ सालदेखि व्यवसायिक उत्पादन थालेको उद्योगले स्थापनापछि ०५५ सालमा पहिलो पटक यही हाराहारीमा सिमेन्ट बेचेको थियो भने पछिल्लो पटक ०७४ मा पनि यही हाराहारीमा बिक्री भएको जनाएको छ। पछिल्लो ४ वर्षयता धेरै परिमाणमा बिक्री भएर उद्योगले सुधारको यात्रा तय गरेको जिएम न्यौपानेले बताए। 'यसअघि ०५५ र ०७४ मा यसरी धेरै बोरा सिमेन्ट बिक्री भएको रहेछ, त्यसपछि यही वैशाख ६ गतेको बिक्री सबभन्दा बढी हो' उनले भने 'त्यसबीचमा हजार बोरासम्म बिक्रेको रेकर्ड रहेछ।' एकैदिन बिक्रेको सो परिमाणको सिमेन्टवापत उद्योगलाई उनका अनुसार सिमेन्ट बिक्रीदर हवात्तै बढेको छ भने दैनिक सरदर ८ देखि १२/१३ हजार बोरा सिमेन्ट बिक्रे गरेको छ। माघ १ गते उद्योग आउँदा कोईला, जिप्समजस्ता कच्चा पदार्थ नभएकाले १० दिनभित्र कच्चा पदार्थ जुटाएर उद्योग सञ्चालनमा ल्याएको न्यौपानेले बताए। त्यसरी पनि माघमा २ लाख ११ हजार १ सय ३८ बोरा सिमेन्ट बिक्री भएकोमा फागुनमा २ लाख ३८ हजार ३ सय ७१ बोरा बिक्री भयो। साउनदेखि पुससम्म ६ महिनामा जितिकै न्यौपानेको सयदिनमा सिमेन्ट बिक्री भएको विभागका कर्मचारी कुवेर काफ्लेले बताए। उनका अनुसार साउन १ देखि पुस मसान्तसम्म ६ लाख ९८ हजार ५ सय ८६ बोरा सिमेन्ट बिक्रेको थियो।

न्यौपाने आएपछिको माघ १ देखि वैशाख ९ गतेभित्र ६ लाख ६० हजार १ सय ७३ बोरा सिमेन्ट बिक्रेको काफ्लेले बताए। उद्योगले पछिल्लो समय उत्पादन र बिक्री दुवैमा प्रगति गर्दै लगेको छ। आफू आउँदा ६५ करोड ८२ लाख रहेको चालु दायित्वलाई सयदिनमा ५० करोड भुक्तानी गरिसकेको न्यौपानेको भनाई छ। बाँकी १६ करोड दायित्व आउँदा असारभित्र भुक्तानी गरिसके योजना रहेको उनले बताए। बाँकी १६ करोड दायित्व पनि चालु वर्ष (असार)भित्रै तिरिसके गरी सिमेन्ट उत्पादन र बिक्री भईरहेको उनले बताए।

उद्योगले यसअघि गर्दै आएको कोईला र जिप्समलगायत सामग्री ल्याएवापत सिमेन्ट नै भुक्तानी (वस्तु विनिमय) दिने प्रणाली हटाएको बताए। कोईला र जिप्समको भुक्तानी सिमेन्टबाट गर्दा बिक्रेताले लक्ष्यमा आधारित बिक्रीको कमिसन, बैंक ग्यारेण्टी, नगद छुटजस्ता रिस्क नपाउने हुनाले उद्योग र पाटी दुवैलाई घाटा हुने भएकाले सिमेन्ट अन्त्य बचेर पाटीलाई भुक्तानी गर्दा नगद दिने प्रचलन बसाएको हो। त्यस्तो प्रणाली अन्त्य गरिएपछि नयाँ बिक्री नीति लागू गर्दा प्रदेश १, २ र बागमतीमा अधिकृत बिक्रेताको संख्या बृद्धि भएको छ। यसले सिमेन्ट बिक्रीदर बढाएको छ। उद्योगले लोडसेडिङका बेला उद्योगको लाईनबाट प्रदूषणक्षेत्रका स्थानीयलाई विद्युत उपभोग गराएवापत लागेको घाटा पनि हटाएको छ। मासिक ४ लाख हाराहारी उद्योगलाई पर्दै आएको आर्थिक भार आफुले हटाएको उनले बताए।

उद्योगको लाईनबाट जोडेको विद्युत नियमित लाईनसँग जोडेर सेवा पाएपछि एकातिर उपभोक्ता विद्युत उपभोग गर्न पाएका छन् भने उद्योगलाई अतिरिक्त आर्थिक भार पनि हटेकाले दुवैपक्षलाई फाईदा पुगेको छ। अब डेडिकेटेड

तिन बाँकी २० करोड रुपैयासँग मिलान गर्न मन्त्रालयलाई उद्योगले आग्रह गरेको छ। कोविडकालमा उद्योग नचले पनि कर्मचारीलाई तलबभत्तालगायत सेवा सुविधा र विद्युतवापत भएको खर्चले उद्योगलाई भएको क्षति डेडिकेटेड लाईनवापतको रकमसँग मिलान गर्न सके घाटा कम गर्न सकिने उनले बताए।

आफ्नो कार्यकालमा उद्योगलाई अल्पकालीन र दीर्घकालीनरूपमा मजबुत बनाउँदै लानका लागि सञ्चालक समितिका निर्णय, ट्रेड युनियन र मजदुर कर्मचारीसँग नियमित सुभाषण सल्लाह लिएर साथ सहयोग माग्दै आएको उनले बताएका छन्। ३ वर्षे कार्यकालभरी साथ र सहयोग पाए वास्तविक सरकारी उद्योगको रूपमा उभिललाई स्थापित गरेर छाड्ने अठोट उनको छ। उद्योगलाई राम्रो बनाउन कर्मचारी मजदुरको भूमि रहने भएकाले उनीहरूलाई यसअघि नियमित खान नपाएको मासिक तलबभत्ता समयमै खुवाउन थालेको तथा नागरिक लगानी कोष, संचय कोष र अतिरिक्त पारिश्रमिक (ओटी)को सुविधा भुक्तानी पनि नियमित गर्दै आएको बताए।

उद्योगले आर्थिक पारदर्शिताका लागि समयमै लेखापरीक्षण गर्ने नीति लिएर चालुवर्षको पुससम्मको आन्तरिक लेखापरीक्षण गरिसकेको जनाएको छ। त्यस्तै यसअघि कायम रहेको कर्मचारीलाई अनावश्यक काज विदा हटाइएको छ। उद्योगको हितविरुद्ध काम गर्ने कर्मचारीलाई कारवाही गर्ने तथा राम्रो काम गरेवापत पुरस्कार र प्रोत्साहन गर्ने नीति अलवम्बन गरिएको छ। नयाँ सामान खरिद गर्दा गुणस्तर कायम गर्न कमिटी गठन गरेर परीक्षण गर्न थालिएको उद्योगले जनाएको छ।

**पहिरो ....**

विकास विज्ञ शेरबहादुर क्षेत्रीले पहिरो पनि बाढी, आगलागी, भुकम्प जस्तै प्राकृतिक प्रकोप भएकाले यसबाट बच्न पूर्व तयारी र घटनापछि उद्धार, उपचारजस्ता विषयमा सचेत हुनुपर्ने बताए। उनले तराई र समथर भूभागमा हुने बाढी र नदी कटानभन्दा खतरा पहिरो हुने गरेको बताए। पहिरोको जोखिमबाट सबभन्दा बढी अपाङ्गता, अशक्त, वृद्धवृद्धा र बालबालिकालाई बचाउन गाह्रो हुने भन्दै उनले तत्काल उठेर हिड्न आवश्यक सामग्रीसहितको 'फ्लटपट भोला' जहिल्यै तयारी हालतमा राख्न सुझाए। पहिरोको जोखिम क्षेत्रमा बसोबास गर्नेले सामान्य लुगाफाटा, कम्तीमा २/३ छाक पुग्ने खाजा खाना, मोवाईल, अत्यावश्यक व्यक्तिगत कागजात (नागरिकता, प्रमाणपत्रलगायत) तयारी हालतमा राख्न फ्लटपट भोला चाहिने क्षेत्रीको भनाई

थियो। विज्ञ क्षेत्रीले पहिरोको दीर्घकालीन रोकथाम गर्न जमिन बलियो हुनुपर्ने भन्दै त्यसका लागि जंगल नमास्न र रुखविस्वा प्रसस्त रोप्नुपर्ने खाँचो औल्याए। त्रियुगा र कटारी नगरपालिका तथा लिमचुडबुड, ताप्ली, रौतामाई र उदयपुरगढी गाउँपालिका गरी ६ वटा स्थानीयतहका विभिन्न वडामा विपत व्यवस्थापनसम्बन्धी कार्यमा क्रियासिल अगुवाहरूका साथै विपतक्षेत्रमा काम गर्ने नेपाल रेडक्रस सोसाईटी, सशस्त्र प्रहरी बल, नेपाल प्रहरीको सहभागिता थियो। सहभागी कमल राईले रौतामाईका ८ वटै वडा पहाड भएकाले पहिरो जाने गरेर क्षति बेहोर्नुपर्ने बताए। उनले त्यसबाट बच्ने उपायबारे धेरै कुरा कार्यक्रमबाट सिक्न पाएकोमा खुसी जनाए। अर्का सहभागी देव गिरीले पहिरोले वर्षेनी जनधनको क्षति गर्दै आएको पहाडी भेगलाई

बच्ने उपायबारे जिल्लामै पहिलो पटक सचेत गराएकोमा संस्थालाई धन्यवाद दिए। पहिरोबाट बच्न स्थानीयतहसँग मिलेर दीर्घकालीन योजना बनाउन गिरीले आग्रह गरे। पहिरो पीडितलाई परिवार, समाज, स्थानीय जनप्रतिनिधि र सुरु रक्षाकर्मी लगायत सरोकारवालाले गर्नुपर्ने सहयोगबारे पनि कार्यक्रममा सिकाइएको थियो। कार्यक्रममा पहिरो के हो, किन र कसरी जान्छ, यसको रोकथाम र बच्ने उपाय, घाईते भए उद्धार र उपचारको उपायबारे विज्ञ क्षेत्रीले जानकारी गराएका थिए। पहिरोका चरण तथा त्यसको न्यूनिकरणका लागि सहभागीहरूले समुह छलफल गरेर आफ्नो स्थानको समस्याबारे जानकारी दिएका थिए। पाँच चरणमा लिइएको सुभाषणलाई आयोजकले ६ महिनाभित्र कार्यान्वयन गर्न आवश्यक बजेट छुट्याउने जनाएको छ।

**स्रष्टाहरूलाई अनुरोध**  
पटक तथा सहित्य सर्जकहरूको चाहनालाई ध्यानमा राखी यस पत्रिकाले सहित्यक स्तम्भ राखी स्रष्टाहरूको सृजनशिल लेख, रचनाहरू प्रकाशन गरिने रहेका छन्। यसमा अर्क स्रष्टाहरूको सम्मान र नवसर्जकहरूलाई हौसला मिलेसम्मले उद्देश्यले अर्क हरेक शनिबार "शनिवार सहित्य/सिर्जना" विशेषरूपले प्रकाशन गर्न लागिएको जानकारी गराउँछौं। त्यसको लागि सम्पूर्ण स्रष्टाहरूले आफ्नो लेख, रचना, पत्र पत्रिका प्रकाशित कृती पठाई पत्रिकासँगै साहित्यिक सहयात्रा गरिदिनु अनुरोध गर्दछौं। प्रष्ट नाम, ठेगानासहितको तपईको आफ्नो सिर्जनाको सधमा फोटे पनि पठाउन सक्नुहुनेछ। प्रकाशन योग्य स्रष्टा सिर्जनालाई हामी स्थान दिनेछौं।  
-समादक

**NOVEL CORONA VIRUS (nCoV)**  
सर्बसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संवेरा

**नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू**

- ज्वर (100.4 °F भन्दा बढी)
- श्वस प्रणालीमा आत्याधिक समस्या
- रुचा र स्वादो

**नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने ?**

- नियमित रूपमा साबुन पानीले हात धुने
- खासघरा र ललचुं गयो नाक र मुख छान्ने
- बढी पल्लु बस्ती लक्षण (Flu-like symptoms) घोसणा नोकरसफाई गरामार्ग लिन
- पल्लु बस्ती लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने
- जंगली तथा घरिनु गशुणन्छी हरुसँग बसुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने
- पशुजन्य मासु/अण्डा राम्रोसँग पकेको मात्र खाने

**उदयपुरगढी गाउँपालिकाको कार्यालय उदयपुरगढी**

**COVID-19 किन छिटो फैलि रहेको छ ?**

**३ मुख्य कारण**

- यी मेरे अफिसका सहकर्मीहरू हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सदैव ।
- यी मेरा मित्रो साथीहरू हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सदैव ।
- यी मेरा नातेदार हुन् । उनिहरूसँग बोल्दा मास्क लगाउनु पर्दैन, सदैव ।

माथिका ३ गल्तीहरू नगर्नुहोस् ।  
मास्क सधैं लगाउनुहोस् ।  
आँफू र आँफू नजिक सबैलाई सुरक्षित राख्नुहोस् ।

**लिमचुडबुड गाउँपालिका**  
बाराहा, उदयपुर



# 'राष्ट्रिय जनगणना २०७८' सचेतना मुर्कुचीमा

## ❖ मुलुकी संवाददाता

मुर्कुची, वैशाख ११

आउँदो जेठदेखि सुरु हुन लागेको 'राष्ट्रिय जनगणना २०७८'को तयारीस्वरूप उदयपुरका ३ स्थानीयतहको संयुक्त जनगणनासम्बन्धी सचेतना गोष्ठी मुर्कुचीमा सम्पन्न भएको छ। जिल्ला जनगणना कार्यालय उदयपुरको आयोजनामा शनिवार रौतामाई गाउँपालिका ७ को मुर्कुची बजारमा जनगणना सचेतना गोष्ठी गरिएको हो।

रौतामाई, लिमचुडवुड र उदयपुरगढी गाउँपालिकालाई लक्षित गरी मुर्कुचीमा पालिकास्तरीय जनगणना सचेतना गोष्ठी आयोजना गरिएको जिल्ला जनगणना कार्यालय प्रमुख शिवना रायण महतोले बताए। महतोका अनुसार कार्यक्रममा ३ वटै गाउँपालिकाका अध्यक्ष, उपाध्यक्ष तथा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतहरूको सहभागिता थियो। महतोका अनुसार जनगणनाको तयारीस्वरूप स्थानीयतहस्तरमा



सचेतना गोष्ठी आयोजना गर्ने क्रम अन्तिम चरणमा पुगिसकेको छ। गोष्ठीमा राष्ट्रिय जनगणना २०७८ को अवधारणा, जनगणनाको महत्त्व र उद्देश्यबारे जानकारी गराइएको मुर्कुचीका स्थानीय जनगणना अधिकारी रामबहादुर राईले बताए। उनका अनुसार जनगणनालाई सफल बनाउन आवश्यक तयारी गर्ने, सचेतना गराउने, प्रचारप्रसार गर्ने तथा विगतको अनुभव र आगामी

दिनमा सहजरूपमा काम गर्ने विषयमा छलफल भएको थियो। जनगणनामा कोही नछुट्ने र कोही दोहोरिन नदिनका लागि सरकारले 'कोही नछुटौं, कोही नदोहारियो' भन्ने नारा तय गरेर स्थलगत तथ्यांक संकलन गर्ने कार्यक्रम तय गरेको छ। जस अनुसार जनगणनामा जनसंख्या, शैक्षिक, स्वास्थ्य, आर्थिक, सामाजिक, राजनीतिकलगायत सबैपक्षको

तथ्यांक संकलन गरिने भएको छ। त्यसका लागि सचेतना गोष्ठीको महत्त्व धेरै रहेको आयोजकको भनाई छ।

जिल्ला जनगणना कार्यालय गाईघाटको समन्वयमा भएको कार्यक्रममा जनप्रतिनिधि बाहेक स्थानीय उद्योग वाणिज्यकर्मी, विभिन्न संघसंस्थाका प्रमुख तथा प्रतिनिधि, पत्रकार, अधिकारकर्मी, सुरक्षाकर्मी र कर्मचारीको सहभागिता थियो।

# लागुऔषधसहित एक युवक पक्राउ

## ❖ मुलुकी संवाददाता

मुर्कुची, वैशाख ११

जिल्ला प्रहरी कार्यालय उदयपुरले अर्का युवालाई लागुऔषधसहित शुक्रबार राति पक्राउ गरेको छ। लागुऔषध नियन्त्रण अभियान अन्तर्गत परिचालन भएको प्रहरी टोलीले शुक्रबार राति ११:०० बजे त्रियुगा नगरपालिका ८ भोडावाट स्थानीय २१ वर्षीय विकास चौधरीलाई पक्राउ गरेको हो।

भोडामा लागुऔषधको कारोबार भईरहेको छ भन्ने सुचनाका आधारमा जिल्ला प्रहरीबाट खटेको विशेष टोलीले चौधरीलाई विभिन्न प्रतिबन्धित ५ खालका औषधसहित नियन्त्रणमा लिएको जनाएको छ। चौधरीको साथबाट प्रहरीले लुपिजसिक १ एम्पुल (थान), डाईजेल्याव २ थान, फेनारगन ६ थान, नोफिन १ थान र डाईजेपाम ५ थान बरामद



गरेको जनाएको छ।

पक्राउ चौधरीलाई जिल्ला प्रहरी कार्यालयको हिरासतमा राखेर थप अनुसन्धान कार्य सुरु भएको बताइएको छ। उनीमाथि लागुऔषध नियन्त्रण ऐन अनुसार कारवाही हुने जिल्ला प्रहरी प्रमुख एसपी भीमबहादुर बहालले बताएका छन्।



## ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालयद्वारा गाउँपालिकाबासी जनसमुदायलाई अनुरोध

१. गाउँपालिकालाई बुझाउनु पर्ने घर, जग्गा, मालपोत दस्तुर, व्यवसाय कर आदि समयमा नै बुझाऔं ।
२. घटना घटेको ३५ दिनभित्र व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं ।
३. सार्वजनिक जग्गा र सम्पत्ति संरक्षणमा गाउँपालिकालाई सहयोग गरौं ।
४. आफ्नो घर-आँगनबाट उत्पन्न फोहरलाई व्यवस्थित गरौं ।
५. इजाजत पत्र लिएर मात्र व्यापार व्यवसायी गरौं तथा उपभोक्ता आचारसंहिता पालना गरौं ।
६. बालबालिकालाई काममा हैन विद्यालय पठाऔं ।
७. विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं ।
८. कृषिको व्यावसायीकरण गरौं । खाद्य सम्पन्न भुत्त्व र आत्मनिर्भर गाउँपालिका निर्माणमा सहभागी बनौं ।
९. किसानलाई सम्मान गरौं । जैविक विविधतामा आधारित पर्यावरणीय कृषि पेशा अवलम्बन गरौं ।

**ताप्ली गाउँपालिकाको कार्यालय**  
रुपाटार, उदयपुर



नेपाल सरकार

युवा तथा पेशावर्गीय विकास मन्त्रालय  
खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभाग

## खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभाग कार्यालय उदयपुर

### खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभाग कार्यालय गाईघाटको अनुरोध !

संवसंधारणले उपभोग गर्ने खाद्य पदार्थमा कुरी पदार्थको संश्लेषण नभएको र खाद्य पदार्थको शक्ति गुणस्तर उच्च रहने तथा यस कार्यको नियमन गर्न खाद्य ऐन २०६३ र खाद्य नियमावली २०६७ जे विज्ञानसुधार प्रवर्धनहरू निर्देशन मिल्ने जनचेतना गराउनु ।

- खाद्य पदार्थको उत्पादन तथा वित्तिको विवरण गर्ने र्खपेटी तयार पार्ने तथा खाद्य पदार्थको उत्पादन र वित्तिको विवरण गर्ने यस कार्यलाई अनुसरण गर्नुपर्नेछ। यसको लागि खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागले निर्देशन दिएको खाद्य पदार्थको नमूना विश्लेषण गरी मापदण्डअनुसार गतिले शर्तहरूमा मात्र एक शक्ति वर्यमा मात्र अनुमति प्राप्त गर्नेछ।
- अनुमति प्राप्त गरेका खाद्य उद्योगले प्रत्येक वर्ष आफ्नो अनुमति नवीकरण गर्नुपर्ने र अनुमति नवीकरण गर्नु पर्ने उद्योगले प्रविधिकोष र उत्पादित खाद्य पदार्थको नमूना विवरण गरी मापदण्डअनुसार गतिले शर्तमा मात्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ।
- प्रत्येक शक्ति वर्यमा स्विकृत कार्यक्रम अनुसार वितरमा वित्तिको विवरणका लागि शक्ति वर्यको खाद्य पदार्थको नमूना गतिले शर्तमा मात्र र नियमले तोकिएको गुणस्तरिय र्खपेटी भनी यस कार्यको प्रयोगका लागि नमूना विश्लेषण गरी मापदण्डअनुसार नमूना खाद्य पदार्थको नमूना खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागमा मात्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ।
- वित्तिको विवरण गर्ने खाद्य उद्योगले नमूना विश्लेषण गर्न मापदण्डअनुसारमा मात्र नमूना खाद्य पदार्थको नमूना खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागमा मात्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ।
- खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागले खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभाग कार्यालयबाट खाद्य पदार्थको नमूना विश्लेषण गरी मापदण्डअनुसारमा मात्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ।

खाद्य ऐन २०६३ र खाद्य नियमावली २०६७ अनुसार खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागले खाद्य पदार्थको नमूना विश्लेषण गर्ने कार्यको लागि खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागले निर्देशन दिएको खाद्य पदार्थको नमूना खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण विभागमा मात्र नवीकरण गर्नुपर्नेछ।

माझखर्क साप्ताहिकमा सह-प्रमुख

**मुलुकी**



प्रकाशक / संस्थापक संपादक : महेश्वर चामलिङ, सम्पादक : बुद्धिकुमार राई (बुद्धि चामलिङ)  
प्रबन्ध निर्देशक : दिनेश चामलिङ कान्तुी सल्लाहकार : अधिवक्ता कृष्ण बस्नेत,  
कार्यालय - त्रियुगा नगरपालिका - ११, गाईघाट उदयपुर, प्रदेश नम्बर १, फोन :- ०३५-४५०३५४/५५०३५५  
E mail :- [mulukinews@gmail.com](mailto:mulukinews@gmail.com) / [www.mulukikhabar.com](http://www.mulukikhabar.com)

मुद्रण : माझखर्क अफसेट प्रेस, गाईघाट